

Праздники в селе Савинское



Праздники в селе Савинское отмечали церковные и светские. В дни больших церковных праздников далеко разносился колокольный звон, и сотни людей спешили в церковь. Особо почитались и праздновались такие праздники, как Рождество, Масленица, Пасха, Троица.



В церковные праздники проходили службы в церкви, устраивался крестный ход, освящение воды.



В деревню собирались жители окрестных селений, приезжали гости. В каждом доме было праздничное застолье.



Праздничная одежда, гуляния с играми и развлечениями молодежи, противоборство мужчин, танцы, игры, песни - все это характерно для деревенского праздника на Архангельском Севере.



В каждой деревне отмечался свой престольный праздник, посвященный святому местной церкви. В деревне Огарково праздновали Маковея, в деревнях Нос, Замостье - Владимира, в Князевской - Преображение, в Кирилловке - Петров день, в Подволочье-Успенье, в Шестово - Иванов и Ильин день.



Девушки в праздники водили хороводы или ходили парами одна за другой под протяжную песню. Можно было «себя показать и других посмотреть».



Молодёжь собиралась в какой-нибудь избе на беседу. Девушки пряли, вязали, плели, вышивали. На беседах также заводили игры, пели, плясали.



Были распространены также такие развлечения для молодёжи, как качели, скакания на досках, хождение на ходуля (в праздники весеннего цикла), катания на санках и санях и др.



Летом в селе Савинское в праздники на лужке собирались группы людей с самоварами, медовухой, гармошками, пели, плясали, угощались.



В архивах Савинского краеведческого музея
есть воспоминания жителей села Савинское о
том, как проходили праздники в начале XX века.



Хомутов
Михаил Иванович

Конец XIX века относится к празднику, на дугу при-
влекались красивые меховые платки и шапки.
и также привлекались колокольца и шаркунцы
у многих были специальные выездные поезда
и разговаривали шутящие песни были
и гармошкой и даже с оркестром. Для детей
заранее делали специальные хоры для катан-
ния на санках бегали крутили на льду реки,
моряки собирались в круг и пели друг другу
мелкие прибаутки и частушки. Хозяева в
этот праздник обязательно пекли блины и т.д.
К столу этот хорший обряд в последст-
вии был забыт, равно как все его отголоски
в наше время.

« Лично мне нравился праздник Масленица, который проводился в марте месяце (перед Великим постом). В этот день гуляли, ездили на санях, полусанках и даже на дровнях по селу. Лошадям надевали специальную праздничную сбрую с медными бляшками, начищенными к празднику. На дугу привязывали красивые женские платки и ленты, а также привязывали колокольца и шаркунцы. У многих были специальные выездные разрисованные полусани. Гуляющие пели песни, были и с гармошками....



Для детей делали заранее специальные горки для катания на санках, делали кружала на льду реки (кружало – устройство, похожее на карусель, к длинному шесту с одной стороны прикрепляли домашние деревянные сани, с другой стороны толкали мужчины. Ездили по кругу, девушек по 4-5 человек возили ребята). Парни собирались в круг, пинали друг другу мяч, набитый лосиной шерстью. Хозяйки в этот день обязательно пекли блины ...»





**Арышева Раиса
Григорьевна**

«В праздники время проводили весело. Я даже немного помню службу в церкви. После службы приглашали друг друга в гости. Летом танцевали на мосту или у старой школы под гармошку или балалайку. Больше всего любили кадрили.

Помню, я ещё маленькая была, как праздновали Выжинки, праздник по поводу сбора урожая. С поля шли с песнями, с цветами. У клуба поставили общий стол, каждый что-нибудь принёс из дома, все ели, пили, веселились».

«В колхозе тоже были свои праздники. Особенно мне запомнилось, когда весной первый раз выезжали пахать в поле. Это называлось «пробный выезд». На упряжке лошадей на дуге привязывали красный флажок».



Некоторые традиции народных праздников сохранились и сегодня...



Расспросите своих бабушек и дедушек, пожилых родственников о том, как они раньше отмечали праздники, какие праздничные традиции существовали в ваших семьях. Думаю, что вы узнаете много интересного...

